Классный час
Сентябрь… Всего 30 дней, а сколько ему получается в себе вместить! Улыбки первоклашек и волнительные взгляды в будущее наших выпускников; радостные глаза родителей и учителя, с волнением встречающие своих подопечных.
Но в это же время, мы не можем не вспомнить и 1-е сентября 1939 года, день, совсем не похожий на праздник для многих ребят Польши.
А также 1-е сентября 2004 года для Беслана, для героев этого города, а также для любящих родителей и переживающих учителей. Им этот день настоящим шрамом остался в душе.
Но, в то же время, в сентябре есть и 3-е число – день окончания Второй мировой войны. А также 21 сентября встречает нас с широкой улыбкой – Всемирный день мира.
Поэтому сейчас самое время напомнить о том, что так важно для каждого из нас: Мир, мир в стране, мир в семье, мир в душе.
Много в русском языке слов: и коротенькие, и очень длинные. Но, наверное, не найти ни одного, похожего на слово «МИР». Всего три буквы, а сколько значения, смысла они в себе несут! 

Мир – это все, что существует вокруг, так мы называем нашу вселенную. 
Мир в более узком значении – это наша планета Земля. А для кого-то весь мир – это его семья. 
А что это слово значит для вас? 

Наш урок предлагает каждому из нас еще раз задуматься над значением этого маленького, но такого важного слова в нашей жизни.
Просмотр фильма – ролика

Чтобы мир окружал нас, был в нас и наших душах мы должны быть сильными и здоровыми. А это значит нужно заниматься спортом. И то насколько человек сильный и здоровый определяют нормы ГТО. Что это значит? 
Просмотр презентации
Чаепитие +просмотр мультика 
 

