Памятка проведения урока в кадетском классе

· Перед началом урока кадеты спокойно и быстро входят в учебную аудиторию. Каждый кадет занимает свое место, готовится к уроку, ожидает звонка на урок. 
· Дежурный по взводу занимает место перед первой партой лицом к взводу. 
· После звонка на урок, при входе преподавателя в аудиторию, дежурный принимает строевую стойку, подает команду «Взвод, встать, смирно!», поворачивается лицом к преподавателю и сдает ему рапорт: «Товарищ преподаватель 9-й взвод к уроку по алгебре готов. По списку 8 человек, в наличии 7, отсутствует 1-  Иванов по болезни. Рапорт сдал кадет Петров.» 
· Преподаватель, приняв рапорт, поворачивается к взводу, при необходимости здоровается: «Здравствуйте, Товарищи!». 
· Взвод громко, отчетливо отвечает: «Здравия желаем товарищ преподаватель!». 
· Преподаватель командует «Вольно! Садись!». Дежурный по взводу дублирует команду преподавателя « Вольно! Садись!». Только по команде дежурного, взводу разрешается садиться.
· Преподаватель проводит урок по плану. 
Во время урока преподавателю рекомендуется обращаться к кадетам на «Вы», «Товарищ кадет» либо «Кадет Иванов» командным тоном, применяя слова «доложите», «отставить» «шагом марш» и т. п. Требовать от кадетов обязательного вставания при ответах, если это не противоречит особой методике проведения занятия. 
· В конце урока преподаватель командует « дежурный, закончить урок». По этой  команде 
· дежурный по взводу выходит к первой парте, поворачивается к взводу лицом подает команду « Встать, смирно». 
· Преподаватель, при необходимости, делает замечание взводу либо пожелание и   командует «Урок окончен, вольно, разойдись» либо «Урок окончен, все свободны». Дежурный дублирует команду «Вольно, разойдись». Только по этой команде взвод может покинуть класс. 
Преподавателю рекомендуется добиваться правильного выполнения кадетами всех команд. Если дежурный по взводу не назначен командиром взвода, либо отсутствует по какой либо причине, все команды подает командир взвода.

