     Организаторы движения «Бессмертный полк» в связи с эпидемией коронавируса решили отказаться от проведения 9 мая традиционного массового шествия. Но акция состоится – на этот раз в онлайн-формате. Принять участие, как и всегда, могут все желающие. Личная память - это важнейший смысл «Бессмертного полка». Стать частью «Бессмертного полка»-2020 можно, приняв участие в акциях.

Акция «Мой Герой»
Сделайте фото семьи вместе с портретом своего ветерана или запишите свой рассказ о нем на видео. Кадеты и юнармейцы фотографируются в форме  с прикрепленной к груди Георгиевской ленточкой. Разместите историю о своем солдате (труженике тыла) в социальных сетях с  хэштегом  #Бессмертныйполкдома #мойполкдома  #ЮНАРМИЯ  #бессмертныйполк2020   #БессмертныйполкРостовскийрайон                                                                             
. Ваш пост из соцсетей Вконтакте, Фейсбук, Инстаграм с данным хэштегом автоматически попадет на сайт moypolk.ru в раздел #Бессмертныйполкдома.


Акция «Бессмертный полк в поэзии»

Все желающие читают стихи, посвященные акции «Бессмертный полк», Кадеты и юнармейцы читают стихи в форме  с прикрепленной к груди Георгиевской ленточкой. выставляют видео на своих страничках в соц.сетях с хэштегом #ЮНАРМИЯ #БессмертныйполкРостовскийрайон#мойполкдома.
 #Бессмертныйполкдома 

В акциях можно применять атрибутику Дня Победы (флажки, рисунки, плакаты и тп).

Организаторы Всероссийской акции будут проводить онлайн-трансляцию #Бессмертныйполкдома на сайте moypolk.ru. Ваша история из соцсетей может попасть в текстовую трансляцию сайта 9 Мая. В этот день на сайте пресс-центр Бессмертного полка будет рассказывать, как День Победы отмечают люди в России и в мире, публиковать семейные истории из соцсетей с хэштегом #Бессмертныйполкдома #мойполкдома #ЮНАРМИЯ #бессмертныйполк2020.

ОНИ ДОЛЖНЫ ИДТИ ПОБЕДНЫМ СТРОЕМ В ЛЮБЫЕ ВРЕМЕНА!
