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Пояснительная  записка
        Приложение к рабочей программе по предмету «история» составлено на основании:
- Методических рекомендаций по организации образовательного процесса общеобразовательных организаций на уровне основного общего образования на основе результатов Всероссийских проверочных работ, проведенных в сентябре-октябре 2020 г;
- Аналитической справки по результатам проведения всероссийской проверочной работы по  истории за курс 5 класса.  
В соответствии  с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании  в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7598; 2020, № 9, ст. 1137), с Правилами осуществления мониторинга системы образования, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. № 662, приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 18 декабря 2019 г. № 1684/694/1377  «Об осуществлении Федеральной службой по надзору в сфере образования  и науки, Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации мониторинга системы образования в части результатов национальных и международных исследований качества образования и иных аналогичных оценочных мероприятий,  а также результатов участия обучающихся в указанных исследованиях  и мероприятиях», в целях оказания методической помощи при реализации образовательных программ основного общего образования на основе результатов Всероссийских проверочных работ (далее – ВПР), проведенных  в сентябре-октябре 2020 г.
                По результатам проведенного анализа ВПР в сентябре-октябре 2020 г. по истории было установлено, что учащиеся показали низкий уровень знаний за курс 5 класса.  Выявлены проблемные зоны как класса в целом, так и отдельных обучающихся. 

Для учеников 6 класса рекомендуется организовать работу по отработке умения работы с картой. Ежеурочно включать в работу на уроке умение работать с картой.
Планируемые результаты

Личностные:
- осмысление социально-нравственного опыта предшествующих поколений, способность к определению своей позиции и ответственному поведению в современном обществе; 
- понимание культурного многообразия мира, уважение к культуре своего народа и других народов, толерантность. 
Предметные:

- способность соотносить историческое время и историческое пространство, действия и поступки личностей во времени и пространстве;

- умение изучать и систематизировать информацию из различных исторических и культурных источников, раскрывая ее социальную принадлежность и познавательную ценность, читать историческую карту и ориентироваться в ней.

- поиск и презентация материалов истории своего края, страны, применение краеведческих

знаний при составлении описаний исторических и культурных памятников на территории

современной Российской Федерации
Ученик получит возможность научиться:

-применять знания по истории России и своего края при составлении описаний исторических и культурных памятников своего города, края и т.д.
-проводить поиск информации в исторических текстах, материальных исторических памятниках Средневековья; 

- составлять описание образа жизни различных групп населения в средневековых обществах на Руси и в других странах. 
