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      Каждый хочет быть победителем в жизни, однако не у всех этого получается. Есть люди, которые считают себя «неудачниками», хотя внешне у них вроде все нормально, а иногда во многом лучше, чем у остальных. Считать ли их «неудачниками»? Соглашаться ли с ними?

      Не лучше ли самому превратиться в счастливчика?

· Для того, чтобы из «неудачника» превратиться в «счастливчика» и победителя, надо действительно искренне этого захотеть.

· Если хочешь чего-то добиться, достичь какой-то цели, прямо называй свою цель и действуй. Все свои желания высказывай только в положительной форме: «Я хочу…», «Я могу…», «Я буду…». Помни, отрицательное высказывание лишь выражает то, что ты чувствуешь и не ведет к действию. Более того, отрицательное высказывание часто блокирует действие, препятствует ему.

· Если хочешь изменить что-то в себе или в окружающей жизни – действуй, как будто ты уже обладаешь необходимыми знаниями. 
· Верь своим чувствам. Не слушай того, кто говорит: «Ты не можешь (и уж тем более – «Не должен») так чувствовать». Чувства, переживания человека принадлежат только ему. Прислушайся к своим чувствам, учись понимать, что именно ты переживаешь (это совсем не так просто). А если тебе не нравится или мешает твое чувство, значит, что-то не устраивает тебя в твоей жизни или в твоем отношении к жизни. 
Вероятно, нужно что-то менять.
· В своей жизни ориентируйся на реальность, думай о своих возможностях и решай, что ты реально можешь достигнуть.

· Твой выбор – это выбор, который ты делаешь сам и за который сам несешь ответственность.

· Пойми – ошибки неизбежны на всяком пути. Проблема не в том, чтобы не совершать их, а в правильном к ним отношении. Правильное отношение к ошибкам – ошибки нужно обдумывать и использовать полученный опыт в будущем. 

· Действуй! Ошибайся, проваливайся, но – действуй! Активное действие – главное, что отличает «победителя» от «неудачника».

· Для того, чтобы действительно изменить себя, свою жизнь, нужно изменить свое отношение к жизни, к другим людям, к самому себе.

· Относись к жизни положительно! Положительное отношение к жизни, активность и уверенность в себе – это то, что отличает «победителя», 

«счастливчика» от «неудачника».

· Тебе необходимо полюбить себя, полюбить искренне и отрыто. Отсутствие любви к себе, внимания к себе и заботы о себе лежит в основе многих проблем и трудностей нашей жизни.

      И последнее. Жизнь не заканчивается даже на очень важном успехе или на «ужасной» неудаче. Жизнь продолжается, и впереди еще много интересного. Поэтому относись к успехам и неудачам, как к важным, существенным, но все же моментам, как к тому, что всегда можно изменить, исправить или развить.

      Как укрепить уверенность в себе?
· Подумай о своих сильных и слабых сторонах своей и в соответствии с этим выбери цели.

· Реши, что для тебя важнее всего в жизни, какой бы ты хотел видеть свою жизнь.

· Вспомни о своем прошлом. Чаще всего причина неуверенности в себе 
состоит в опыте неудач. Прости самому себе и другим людям ошибки, промахи. Не вспоминай о них больше.

· Не предавайся чувством вины и стыда.

· Не уделяй много внимания своим недостаткам.

· Каждое событие можно оценить по-разному. Старайся более терпимо относиться к окружающим.
· Никогда, даже в шутку, не говори о себе плохо. Избегай приписывать себе отрицательные черты: «глупый», «некрасивый», «невезучий» и т.п.

· Некоторые наши поражения – на самом деле удачи. Иногда мы понимаем, что преследовали ложные цели, которые не стоили наших усилий.
· Старайся как можно меньше общаться с людьми, которые заставляют тебя чувствовать свою неполноценность. Если их отношение к тебе не удается изменить, лучше просто прекратить контакты или свести их к чистой формальности. Помни, что самое главное для тебя – твоя собственная жизнь, не трать ее на уныние.

· Позволяй себе расслабиться, прислушаться к своим мыслям, заняться тем, что тебе по душе.

· Практикуйся в общении. Представь, что и другие люди могут испытывать страх и неуверенность. Постарайся им помочь.

· Выбери для себя несколько серьезных отдаленных целей. Не забывай хвалить и подбадривать себя, продвигаясь к ним.
· Ты – не объект, на который валятся неприятности. Ты – воплощение надежд твоих родителей, ты – неповторимый человек. Препятствия только побуждают тебя к новым достижениям. Ты – активный творец своей жизни!

